



习近平:要深化战争和作战筹划

在视察东部战区机关时强调,锚定建军一百年奋斗目标,努力开创战区建设和备战打仗工作新局面

A02

暑期流行“新功课” 到大自然中观鸟

福州公园观鸟哪家强? 孩子观鸟时有哪些注意事项? 海都记者请行家送“锦囊”



海都记者
罗丹凌/文
受访者供图

暑假期间,一门“新功课”在孩子间流行了起来——背着小书包、带上望远镜,到大自然中观鸟、看虫,感受盛夏的魅力。

福建森林覆盖率目前冠居全国,鸟类资源极为丰富。在我国自然分布的鸟类中,超过40%的鸟种在福建野外可见。此时,正是夏候鸟的最佳观赏季,无需远行,那些羽色艳丽、鸣声动听的夏候鸟就藏身于市区的大小公园中。

福州各公园观鸟哪家强? 孩子观鸟时,有哪些注意事项? 7月6日,我们一起走进孩子们的趣味暑期。



小鸥同学(左)和他的“观鸟搭子”在福州永泰大喜村观鸟

连续30天观鸟 小学生成小达人

早上7点,就读于罗源县实验小学五年级的小鸥同学准备出门,他的背包里装着望远镜、照相机和记录本,这些全是观鸟需要用到的设备。

这已经是小鸥同学观鸟的第三年。去年暑假,小鸥连续花了30天时间,在罗源县的各公园中观鸟。今年,他将目标转到了福州市区,每到周末,爸爸常驱车带他去闽江畔观鸟。

对小鸥同学来说,爱上观鸟,纯属偶然。一

次,妈妈带他去试听了一节观鸟课,小鸥同学便一发不可收地迷上了观鸟。小鸥同学的妈妈说,儿子有一本观鸟手册,里面已经记录了200多种鸟类。自从观鸟后,儿子的观察力也变得越发敏锐。

如今,小鸥同学不但自己观鸟,还将身边的好友变成了“观鸟搭子”,每逢空闲便结伴观鸟。今年暑假,他还成了观鸟课堂的一名公益小导赏员,专门为公园游客讲解各

种鸟类知识。

“现如今,越来越多孩子特别是城市里的儿童,在成长过程中远离了大自然,这是一种教育的缺失。”自然导师花彩表示,生命是一种智慧,即使是花鸟鱼虫,其中也蕴藏着值得人类去学习的智慧。而观鸟,也对孩子身心成长和提高学习能力有着重要意义,不仅能锻炼孩子的想象空间、动手能力和科学记录方式,也让他们学会感恩与珍惜。



暑期里,福州不少孩子都到公园里观鸟

市区夏季观鸟 这些公园是首选

退休几年来,黄淦老师的一大乐趣便是到福州市区各个公园观鸟,顺便呼吸新鲜空气、锻炼身体。一旦发现不认识的鸟,他立马拍摄下来,回家对照鸟类图鉴。一来二去,黄淦成了鸟类专家。

黄淦说,福州夏季炎热,冬候鸟早已飞往北方“避暑”。因此,孩子们这时在公园中看到的鸟,都是夏候鸟或者留鸟。而夏季观鸟,福州西湖公园、左海公园、花海公园、国家森林公园是首选。

“一些地势较高的公园

如金牛山公园、金鸡山公园就不适合夏季观鸟,光是爬山就已经很累很热。”黄淦说,高温下,一些鸟类也爱“偷懒”,特别喜欢“宅”在有水、有风且地势平缓之处。

夏季观鸟,黄淦收获颇丰。他在西湖公园莲花阁一带的荷塘中,见到了白头鹮、红耳鹮、乌鸫、暗绿绣眼、翠鸟、斑鱼狗,甚至还有罕见的黄苇鳉。在湖心岛,他发现了白鹭、池鹭、夜鹭,还有园中饲养的黑天鹅。在福州国家森林公园,黄淦也看到了栗啄木鸟。

这份观鸟指南 快为娃收好

作为一名观鸟行家,黄淦也为读者整理了一份暑期孩子观鸟指南。

●第一,观鸟时,切记“只可远观,不可近看”的原则,保持适当观赏距离,不应高声喧哗、击掌、投喂食物等,以免刺激鸟类。

●第二,外出观鸟时,家长们应避免让孩子穿着色彩鲜艳的服装,以免惊扰到鸟类,最好选择灰、黑、蓝、绿、迷彩等颜色。

●第三,福州夏季炎热,孩子们观鸟时应配齐水、帽子,最好有望远镜。观鸟地点最好选择在湖边亭子、树下等荫蔽处,以免中暑。最重要的是,观鸟时应注意安全,千万不要涉水观鸟。



黄苇鳉

周末换购电动车 来海都“卷”起来

7月8日至9日,海都举办“电动自行车以旧换新”活动,为你奉上特价新车,现场一站式服务,既有速度又有“温度”

A03

零星危旧房处置 “鼓楼模式”将推广

A02